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DIPLÔME NATIONAL DU BREVET 
 

SESSION 2024 

 

FRANÇAIS 
 

Grammaire et compétences linguistiques 
Compréhension et compétences d’interprétation 

 
Série professionnelle 

 
Durée de l’épreuve : 1 h 10 - 50 points 

 
 

Dès que le sujet vous est remis, assurez-vous qu’il est 

complet. 

Ce sujet comporte 5 pages numérotées de la page 1/5 à la 

page 5/5 dans la version originale et 9 pages numérotées 
de 1/9 à 9/9 dans la version en caractères agrandis.
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Le candidat rend sa copie et veille à conserver ce sujet 
en support pour l’épreuve de rédaction. 
 
L’utilisation du dictionnaire et de la calculatrice est 

interdite. 
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B. Image : 

 

Hervé Pinel, « Trouver l’amour (1), c’est simple 

comme un algorithme (2) », Dessin de presse paru 

dans le journal « Les Echos », publié le 14 février 2008.  

___________ 

(1) Amour : le personnage représenté sur l’image est 

Cupidon, le dieu de l’amour dans la mythologie romaine. 

(2) Algorithme : règle mathématique permettant de 

calculer un résultat à partir de données. 



 

24PROFRQGCAG1 Page agrandie 6/9 4.1/5 

I. Compréhension et compétences d’interprétation  
(32 points) 

1. Quel événement important se prépare dans la vie de 

Nathaniel ? Justifiez votre réponse en citant le texte.  

(2 points) 

 

2. Lignes 1 à 9 

Quel rôle joue Sira dans l’organisation de cet 

événement ? Justifiez votre réponse par deux citations 

du texte. (4 points) 

 

3. Lignes 12 et 13 

« Cette phrase se plante soudain dans ma 

poitrine. » 

 

a) Nommez la figure de style utilisée. (2 points) 

b) Que comprend-on des sentiments de Nathaniel grâce 

à cette figure de style ? (2 points) 
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4. Lignes 12 à 21 

Quel est l’état d’esprit de Nathaniel dans ce passage ? 

Justifiez votre réponse en vous appuyant sur au moins 

trois éléments précis du texte. (6 points) 
 

5. Lignes 15 à 30 

Relevez deux éléments de ce passage qui montrent 

l’intervention de la science dans la vie de Nathaniel. 

(4 points) 
 

6. Ligne 31  

« Je pousse un soupir soulagé. » 
 

a) Pourquoi Nathaniel est-il soulagé ? (2 points) 

b) Selon vous, a-t-il raison de l’être ? Justifiez votre 

réponse en vous appuyant sur le texte. (4 points) 
 

7. Image et texte :  

Relevez au moins trois éléments de l’image qui peuvent 

être mis en relation avec le texte, en expliquant ces 

liens. (6 points)
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II. Grammaire et compétences linguistiques  

(18 points) 
 

8. Lignes 21 et 22 

« Sira est en train de calculer les données 

nécessaires pour apporter une réponse fiable à 

votre question », déclare la voix inhumaine ». 
 

a) À quelle classe grammaticale appartiennent les trois 

mots soulignés ? (2 points) 

b) Identifiez et nommez les deux éléments qui 

composent le mot « inhumaine ». (2 points) 

 

9. Lignes 19 
 

« Tu veux dire que je dois épouser Idalie ? » 
 

Transformez cette phrase en passant du discours direct 

au discours indirect. Vous commencerez par 

« Nathaniel demande à Sira si………….» (4 points)
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10. Réécriture 
 

a) Réécrivez le passage suivant en conjuguant les 

verbes à l’imparfait de l’indicatif. 
 

« Tandis que je fixe le huit horizontal qui clignote 

sur l’écran de ma montre, mes doutes me 

paraissent, tout à coup, ridicules. Je vis avec 

Idalie, je suis heureux avec elle et je connais déjà 

notre pourcentage de compatibilité. » (6 points) 
 

b) Réécrivez le passage suivant en remplaçant « Sira » 

par « Les machines » et faites tous les accords qui 

s’imposent. 
 

« Sira s’est occupée de tout. Elle a choisi la robe 

blanche d’Idalie. » (4 points) 


